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Εκπαιδευτική ημερίδα στα εκπαιδευτήρια της 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ  ΣΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ  ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Με  επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 25 Μαΐου 2013, η ημερίδα «Η ολοκληρωμένη 
Παιδεία μέσω της αγωγής του προσώπου» στα Εκπαιδευτήρια της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς, υπό την αιγίδα της οποίας και διεξήχθη.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς, διακρινόμενος για το ανύστακτο 
ενδιαφέρον του για την Παιδεία και την μαθητιώσα νεότητα, κηρύσσοντας την 
έναρξη της ημερίδας, απηύθυνε πατρικό λόγο λέγοντας τα εξής: «στους  καιρούς 
μας τα άτομα πολτοποιούνται, μεταποιούνται σε άμορφη μάζα και η περί του 
ανθρώπου θεώρηση μοιάζει θολή και συγκεχυμένη. Όμως μέσα σ’ αυτή τη τραγική 
συγκυρία δεν πρέπει να ξεχνούμε πως στον τόπο αυτό υπήρξε για αιώνες μια 
πολιτιστική πρόταση, ικανή να δώσει στον άνθρωπο απαντήσεις  για το ποιος 
είναι, για την σχέση του με τον κόσμο, για την ανάγκη του κοινωνείν  με τον 
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συνάνθρωπο, για την υπέρβαση της ατομικότητός του  που τον οδηγεί σε μια 
άμεση σχέση κοινωνίας με τον Θεό… Τούτος ο πολιτισμός των Πατέρων μας είχε 
τις απαρχές του στις αναζητήσεις του ελληνικού πνεύματος  και στις απαντήσεις  
της χριστιανικής διδασκαλίας. Ο άνθρωπος στα πλαίσια αυτού του πολιτισμού 
αναγνωρίστηκε ως πρόσωπο, το οποίο καταξιώνεται, γιατί από τη μια είναι εικόνα 
του Τριαδικού Θεού και από την άλλη γιατί έχει τη δυνατότητα να κοινωνεί με τον 
Θεό και με τον συνάνθρωπο. Η προσπάθεια που γίνεται στα εκπαιδευτήρια της καθ’ 
ημάς Μητροπόλεως είναι τα παιδιά μας να έρθουν σε επαφή με τον πολιτισμό των 
Πατέρων μας, με τις πνευματικές κατακτήσεις του γένους μας, με την θεολογική 
σκέψη της Εκκλησίας μας. Τούτη η κατά Χριστόν παιδεία είναι η μόνη απάντηση 
στην κοινωνική αλλά και εκπαιδευτική κρίση που ταλανίζει την χώρα μας και την 
οικουμένη…

Μετά τον Σεβασμιώτατο, εμβριθείς και εμπεριστατωμένες εισηγήσεις 
πραγματοποίησαν οι ελλογιμότατοι κύριοι καθηγητές :
Γεώργιος Κρουσταλάκης, ομ. Καθηγητής Φιλοσοφικής Σχολής, Πανεπιστημίου 
Αθηνών,
με θέμα « Ο  δάσκαλος ως παιδαγωγός και πνευματικός πατέρας».

Σπυρίδων Τσιτσίγκος, αν. Καθηγητής Θεολογικής Σχολής, Πανεπιστημίου Αθηνών, 
με θέμα: «Η παρατεταμένη κρίση του εκπαιδευτικού συστήματος και η κατά 
Χριστόν Παιδεία.»

Θωμάς Ιωαννίδης, επικ. Καθηγητής Θεολογικής Σχολής, Πανεπιστημίου Αθηνών, με 
θέμα: «Ο  προσωποκεντρικός πολιτισμός ως πρόκληση για τη σχολική θρησκευτική 
αγωγή».
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